

给人温暖的保安叔叔

南京市琅琊路小学六(2)班 廖嘉甜 指导老师:夏颖

最近,我们居住的楼栋新来了一位保安。因为我和他不熟,所以不经常和他打招呼。但他却“热情似火”。每天,他早早地守在岗位上,保卫住户的安全;当我出门时,他热情地和我打招呼,抢先一步替我打开楼栋大门。

一天,我放学回家,到了楼栋大门前,却找不到门禁卡。我把书包仔仔细细地翻了一遍,也没有。这可怎么办?门开不了,我回不了家。我急得直跺脚。这时,那位保安叔叔笑盈盈地从里面走出来,帮我开了门。那时,我感觉到他的笑容里有着阳光般的暖意。

这位保安叔叔不仅忠于职守,还乐于助人。一个星期六,我家马桶堵了。妈妈打电话给厂商,可对方说改天才能来修。这

可急坏了我们。我灵机一动,试着打电话给那位保安叔叔,想请他来修。果然,他五分钟后敲响了我家的门,十分钟内“神速”修好了。我们十分惊喜,连连称赞。修好马桶后,他立即出门,准备回到自己的岗位。爸爸连忙拦住他,问:“账怎么算?”保安叔叔笑了笑,摇着手说:“没事,没事!”爸爸感激地说:“修马桶已经超出了你的职责范围,你不仅及时来修,还免费修,真是‘活雷锋’啊!”

在我们居住的楼栋,保安叔叔的诸多事迹已经人人皆知。听说,每次住户之间发生矛盾,他也会主动充当“和事佬”,替住户们化解矛盾。保安叔叔的所作所为深深触动了我们,让我认识到,一个人在平凡的岗位上也能做出不平凡的事,给别人带来温暖,给生活带来美好。

猜猜他是谁

南京市浦口区江浦实验小学三(1)班 叶蕴吟 指导老师:陈云

每个人都是天上独一无二、灿烂闪耀的星星,天上的星星有很多,而他也是其中一颗,正在努力发光发热。

他,个子比我矮一点,乌黑发亮的头发像黑刷子一样,齐刷刷地朝前冲去。胖乎乎的脸上嵌着一双大眼睛,特别有神,像天空一般清澈,像大海一样深邃,又像月亮一般皎洁。一笑起来,眼睛就弯成了月牙。扁扁的鼻梁上架着一副镶着深咖色边框的眼镜,看上去文质彬彬的。他的牙齿,参差不齐,让人过目不忘,两个大门牙之间的缝隙很大,就像两扇永远也关不上的小门。

他很爱笑,也很幽默,有时候还会给我讲笑话呢!

他的爱好很广泛,喜欢画画,喜欢游泳,喜欢书法……但他最喜欢的是看书,是我们班名副其实的“小书虫”。他的书包里总是装着厚厚的课外书,自己带的书看完了,还会主动向别的同学借书看,我每次去图书馆,总

能在那个安静的角落看到在“啃”书的他!

记得有一次,下课铃刚响过,同学们就一股脑儿地涌出教室到走廊里玩耍。只有他默默地拿出书,在座位上津津有味地看了起来。我想跟他玩,便悄悄地走到他的身后,一把抽走了他的书。他先是一愣,然后迅速起身,眉头紧皱地回头看着我,生气地说:“快还给我,我还没看完呢!”那样子像一把冒着热气的小茶壶。吓得我赶紧把书还给他,他接了过去,又埋头看了起来。他可真是一个小书虫啊!

他常说书中自有棒棒糖,可以品尝到书中的甜。因为他读的书多,所以对不管什么问题,他永远可以对答如流,并且语出惊人。似乎没有什么可以难倒他。他真的是一部行走的百科全书啊!

你知道这个笑而不语的小朋友是谁吗?他就是我们班的张军,也是我最好的朋友。

夏天来了

南京市金陵中学实验小学四(1)班 张稚吟 指导老师:朱子龙

踩着春姑娘的尾巴,夏天来了。用眼睛去看,一览郁郁葱葱、五彩缤纷的生机;用鼻子去闻,尽享炽热火烈、瓜果飘香的芬芳;用耳朵去听,听尽万物生发,生机勃勃的激情。

夏天来了,带着火辣辣的热情,把大地炙烤得像个大烤箱,把树叶晒得蜷缩起来,把花朵晒得都蔫蔫地低下头。知了烦躁得扯着尖嗓门叫个不停。

夏天来了,裹挟着天上的银河,像泛滥一般从天边倾泻而下。雷声、雨声、风声搅和在一起,豆大的雨点瞬间落下,溅起水花。那水花落地时又变成一个一个小水泡。仔细看,它们就像一顶顶透明的小帽子,有趣极了!

夏天来了,迎来了满池的荷花,一簇簇,一丛丛,挨挨挤挤,姿态各异。有的像月牙,有的像小船,有的像扇面,有的像碧绿的大玉盘。荷叶上的水珠就像一颗颗晶莹剔透的珍珠,又像一个个调皮的孩子在上面滚来滚去。

夏天来了,拂过一缕凉爽的夜风。月光迷离地挥洒在山间。萦绕着若有似无淡淡的清香,山谷中,树林间那忽闪忽闪着飞舞的小精灵,如同天空中闪亮的星,更似怀揣梦想的小朋友,散发着属于自己的光芒。

夏天来了,带来了一幅幅绚丽多姿的画面。写不完,真的写不完!等着我们去发觉,去欣赏,去描绘……

我的新语文老师

南京怡馨花园小学四(2)班 余羿航

今天,是嵇老师第一次给我们上语文课。嵇老师很漂亮,一双明亮的大眼睛炯炯有神,时刻盯着每位同学的一举一动。她的耳朵非常灵敏,只要有同学在窃窃私语,即使相隔千里,嵇老师都能听见。她那小巧的鼻子像风铃一样挂在脸上,显得更加神采奕奕。

嵇老师的嘴巴把课堂讲得十分有趣,同学们个个都很活跃,以前不爱学习的几个人,都目不转睛地听了起来。嵇老师不用任何课件和教学工具,只凭一人一嘴一书,就能把课文讲得清清楚楚、明明白白,还便于理解。

第一课讲的是《快乐读书吧——神话故事》。嵇老师用提取关键词的方法让我们了解了“神农尝百草”的故事以及神话的特点。把一篇一百来字的故事缩成一句话。太神奇了!

嵇老师用那独特的教学方法让大家爱上学语文,激励我们要好好学语文。我们很喜欢嵇老师。

海的眼泪

南京市后标营小学四(1)班 李欣然
指导老师:袁永梅

海是蔚蓝纯净的吗?
快不是了
那些污染的身影正在海里游荡……

你看
鱼在哭泣
贝在伤心
水母在叹息
蓝鲸在哀嚎
这时
海洋流下了浑浊的眼泪……

我的老宅

南京市百家湖小学六(8)班 宋浩端

梦里时常回到老宅,
那老宅亲切又熟悉,
最美庭院的奖状在阳光下闪闪发光;

门前的紫藤花开了谢了;
轮回了多少个春秋,
那还是爷爷在爸爸小时候种下的竹子,
如今清脆挺拔傲雪凌霜;

依着岁月的栅栏,
爷爷拿着铲子伺花种菜,
奶奶对着瓜子依墙而坐,
陪伴着爷爷,话着家常,
这就是魂牵梦绕的家园啊,
那里有爸爸的童年,有爷爷的一生,
更有我们子子孙孙代代相传的家训:
自谦自信,包容善良,爱国利民……

我爱故乡的橘子

南京致远外国语小学六(3)班 范文嘉 指导老师:倪卫娟

奶奶的家在连云港,那里也是我的故乡。奶奶家门前种了一棵砂糖橘子树,从此,等待它的硕果累累成为我心中永远的“牵挂”。

春天,橘子树的枝干上长满了碧绿碧绿的椭圆形叶子,叶脉清晰可辨。远看,整个树冠像一把大绿伞。我常常站在树下,嗅闻着树叶,仿佛闻到了砂糖橘子的清香甜美。

等到春末,白色的五瓣小花凋谢后,枝头就冒出了一颗颗不起眼的“小绿豆”。我知道,它们就是我期盼已久的砂糖橘“宝宝”。接下来的日子,我会细心照料它们,每天给它们浇水施肥,帮助它们快快长大。

一个夏天的清晨,我迫不及待地摘下了一颗青色的小橘子。

小区池塘真美

南师附小铁北新城分校三(4)班 费新植 指导老师:陈涓 王诗奕

小区池塘是我心目中最美的地方。在这里,你能看到周围茂密的大树,清澈的池水,蜿蜒的小路……,所见之景,美不胜收。

春天,小区池塘旁边百花齐放,像是在开一场比美大赛,所有花朵都高高地抬起了头,迎接阳光的检阅。微风吹来,花朵们翩翩起舞,展现出自己最美的身姿。

夏天,碧绿的荷叶撑起了一个个碧绿的荷叶伞,粉色的荷花点缀其中,小鱼们在荷叶与荷花间自由地嬉戏,快活极了!

秋天,小区池塘变成了红红

奶奶看到了,笑着说:“心急吃不到甜橘子!要等到它们变成一个个‘红灯笼’时才可以吃哟!”听了奶奶的话,我不好意思地挠了挠头。

当我感到天气越来越凉的时候,“小红灯笼”却已挂满了枝头,它们为绚烂的秋天增加了一分秋色。一个个扁圆形的橘子通体闪耀着光芒,异常诱人。我小心翼翼地摘下一颗,爱不释手地把玩着。手指抚摸着它薄薄的外皮,一片、两片、三片……十片、十一片!小小的身体里竟然孕育了十片更加玲珑的果肉瓣,这太神奇了!

故乡的砂糖橘子树,带给了我许多惊喜,也成为我美好故乡回忆的一部分。

黄黄的世界。枫树的叶子变得火红火红的,枇杷树上一颗颗黄橙橙的枇杷挺着圆鼓鼓的肚子挤在一起,真可爱!

冬天,池塘里的水结了一层薄薄的冰,你可不要踩上去,不然可能会变成落汤鸡哦!不过,你可以捡起一块,透过冰块看过去,会看到一个和现实很不一样的世界。

小区池塘就是我心中最美的地方,每次看到池塘里欢快地游来游去的小鱼,我就开心起来,所有烦恼瞬间消失得无影无踪。

我家的“南京味”

南京市鼓楼实验小学四(4)班 张圣熙 指导老师:孙曼

我是土生土长的南京小孩,因为我的爸爸妈妈在南京出生,在南京求学,在南京工作。

我们全家都会讲南京话,我也不例外。南京话和普通话相似,只是声调不同,也就显得语调不太柔和,有些“硬”。加上我们南京人说话快,给人感觉比较“冲”。恰恰是这“硬”和“冲”,体现出南京人的直爽。南京话在直爽中透露出简洁和精准,比如回答别人的道歉,妈妈会说:“么得四!”爸爸遇到很优秀的人会说:“来斯!”

家住六朝烟水间的我们,常常招待远方来一睹金陵文韵的亲朋友好。大家的第一站,一定是东郊风景区。那里,紫金山纵横南北,恰似巨龙潜伏,诸葛亮形容这块地方“虎踞龙盘,有帝王之气”。碧波荡漾的燕雀湖,辉煌厚重的明孝陵,庄严肃穆的中山陵,都让这座山“不高而名”。东晋的王羲之,唐代的李白、高适、元稹,宋代的苏轼、王安石,元代的赵孟頫,明代的刘基,清代的孔尚任等,都在这里留下了他们的足迹。

从东郊风景区回来,一定要去逛逛日暮下的玄武湖,湖面被一层金箔覆盖着,仿佛置身仙境。无论是泛舟湖上,还是学朱自清先生坐在鸡鸣寺的豁蒙楼上眺望,都是极惬意,极风雅的事。

我们南京人讲究“吃”,而且吃得很“传统”。遇到家里有喜事,我们就去湖南路上“马祥兴”,他们家有一道菜名叫“美人肝”,是从民国流传至今的名馐。

每到年三十,家里一定要吃“什锦菜”,这是一道重要的年菜。爸爸去菜场买菜,菜可不能瞎买,因为每种菜都有寓意:黄豆芽寓意事事如意;荠菜寓意招财;芹菜寓意勤劳致富;黄花菜寓意花样年华;香菇寓意财富等等。然后一家人围坐在一起择菜,妈妈最喜欢讲笑话,有时候一高兴,把嫩的部分扔进了垃圾桶,把老的部分留在了菜盒子里。外婆用地道的南京话提醒她:“不要韶咯!菜都择错咯!”这时候,全家都会哈哈大笑。炒制这道菜的一定是我们家的大师傅——外婆。外婆先将洗好的蔬菜清洗、切丝,像笋和藕片这类食材还需要焯水断生,然后每种蔬菜分别用大火炒熟、装盘,最后把所有蔬菜都放进一个大盆里,淋上香喷喷的麻油搅拌。一大盘什锦菜就完成了!热情的爸爸妈妈会把菜打包好,送给最好的朋友,让他们也尝尝我们家的“南京味”!

我是南京娃,直爽的南京话,风雅的南京人,传统的南京风味,在我身上刻上了深深的家乡烙印。



扫码关注
欢迎加入现代快报小记者